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РОЛЬ  СУ ЧАСНОЇ  Б ІБ ЛІ ОТЕКИ В ІНФО РМАЦІЙН О МУ 
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У  с т атті на  при кл аді д іяльн ості  С лу жби і нфо рм аційн о-а на л ітичн ого забез-
пе ч ення органів дер жа вної в лади ро з гл ядається  роль с учасної б іб ліотеки 
в  і нф орм аці йному с у проводі  діяльно сті  о рганів  державної  вл ад и .

К лю ч ові слова:  біб ліо те ка ,  к он т ент-а на ліз, моні т ор инг , і нф ор м ац ійно-
ан а лі тична довідка,  ана лі тична допо в ідь, рефера ти вна інфо рм а ція, п ро блемно-
і нформати вна довідка , і нформац ійно-довідк ова і нформ ац ія , прог нозно-
анал ітична інфо рм ація,  о гля дово-аналі ти чний докуме нт ,  С ІАЗ.

Сьо годні не викликає с ум ніву,  що вир іш ення органами  дер жав ної влади 
та місце в ого  са м оврядува ння  п оліти чних, економ ічних та  соціальних 
з авдань д едалі більше  залеж ить  від о перативн ості, н ау к ової обґрунт о-
в ано сті й  зв аженості  р ішень, які  вони при ймають. У про ц есі  уп равління 
 ке рівники  п ос тійно мають с пр аву з інформацією як нео бхі дним засо бом 
роз роблення управлінсь ких р ішень та їх р е ал ізації. 

 Дж е релами  інфор мації для при йня ття р іш ень є не т ільки пере дб ач ені 
Зако ном України « Про і нформ ац ію» носії інфо рм а ції: доку м енти та  інші 
м ат е ріаль ні  об’єкти ,  що з берігають інфор ма цію, повід ом лення засобів 
масової і нфо рм ації, публ ічні  вис тупи, але й  рі зн оманітні повід ом лення, 
чутки тощо, що не зафік со вані на  мат еріальних  но сіях,  або  повідо мл ення 
з викорис тан ням не  перед бач ених Зако ном н ос ії в. 

На  всіх ста діях проц есу упра вл іння всі  дж е рела інформації в ідіграють 
р оль інфор ма ці й ного ресурс у.  У  цьому  за га л ь ному потоці досить 
 ча сто при су тня н ер е лев ан тна інф орм ація, яка  пр из водить до  зн иження 
о перати вн о сті й під вищ ення труд ом іс т кості процесу при йняття 
державно-управлінського рішення або при йняття помилкового рішення. 
Інформацією вважають ті від омості, які поглиб лю ють знання про певну 
подію та зумовлюють без по се ред ній інте рес під час вирі шення того 
чи іншого функ ці о наль ного завдання управ ління. Вона має бути досто-
вір ною, акту аль ною, своє час ною, про блемно орі єн то ва ною, ана лі тич ною 
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та мати про гнос тич ний харак тер, за міні маль ного обсягу міс тити мак си-
мально повні дані, їхню оцінку, обґрун то вані висновки й реко мен да ції.

Про блема неточ ності й недо сто вір ності інфор ма ції, з якою пра цю ють 
органи дер жав ної влади, є дуже болю чою, тому її роз в’я зання, без пе-
речно, стане запо ру кою успіш ності дер жав ної політики.

Вод но час на зміну запиту на інфор ма цію дедалі час тіше при хо дить 
запит на інтер пре та цію подій.

Та ким чином, необ хід ність ство рення сис тем інфор ма цій ної та ана лі-
тич ної під тримки або сис тем інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
орга нів дер жав ної влади дик ту ється самим життям.

У роз ви ну тих кра ї нах вже давно визнані так звані «фаб рики 
думок» (think tanks) – нау кові центри з обробки та ана лізу інфор ма ції. 
Вивча ючи фено мен think tanks, нау ко вці бага тьох країн стве р джу ють 
про те, що їхня роль у сучас ному полі тич ному про цесі зага лом і вря ду-
ванні на дер жав ному рівні зрос тає і ще більш від чутно зрос та тиме 
в подаль шому [1]. Уже сьо го дні, вра хо ву ючи вплив «фаб рики думок» 
на сус пільно-по лі тичні, еко но мічні та інші про цеси, їх зараховують 
до «п’я тої вла ди» (після зако но дав чої, вико нав чої, судо вої та ЗМІ).

В Укра їні інфор ма ційно-ана лі тич ною робо тою займа ються чис ленні 
струк тури. Це насам пе ред інфор ма ційні служби орга нів дер жав ної влади, 
нау ко вих уста нов, полі тич них пар тій, гро мадсь ких орга ні за цій та ряд 
недер жав них інсти ту цій інфор ма цій ного про філю (напри клад, Укра їн-
сь кий центр еко но міч них і полі тич них дослі джень ім. О. Разум кова, 
Між на род ний центр перс пек тив них дослі джень, Укра ї нсь кий неза леж ний 
центр полі тич них дослі джень тощо) [2].

На думку укра ї нсь кої дослід ниці І. Ібра гі мо вої, ана лі тичні від діли 
закла да ють нау ко вий кон текст для подаль ших рішень, дають поштовх 
дов го стро ко вому пла ну ванню на основі постій ної оцінки загаль ного 
кон тексту, саме такі струк турні оди ниці умож лив лю ють роз роблення 
обґрун то ва ної, послі дов ної, поетап ної та від по ві даль ної дер жав ної 
полі тики, мають гаран ту вати від по від ність пев них рішень фун да мен-
таль ним цін нос тям сус піль ства [3].

Біб лі о теки як інфор ма ційні центри теж не сто ять осто ронь від питань 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ного уря ду-
вання. Сьо го дні інфор ма ційна функ ція біб лі о тек у про цесі дедалі більш 
тіс ної спів праці з управ лінсь кими струк ту рами транс фор му ється в інфор-
ма ційно-ана лі тичну функ цію. Тобто на зміну основ ній функ ції біб -
лі о теки – забез пе чення літе ра ту рою та інфор ма цією, здійс нення пов ного 
та якіс ного біб ліо течно-біб лі ог ра фіч ного обслу го ву вання всіх кате го рій 
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чита чів згідно з інфор ма цій ними запи тами на основі широ кого доступу 
до біб ліо теч них та інфор ма цій них ресур сів при хо дять нові форми пере да-
вання інфор ма ції, що здатні замі нити пер шо дже рела та заоща дити час 
корис ту вача. Освою ються нові ана лі тичні методи пере робки інфор ма ції, 
фор му ються інфор ма ційно-біб лі ог ра фічні бази даних різ ної спря мо ва-
ності, реа лі зу ється ком плекс ний під хід до вирі шення інфор ма цій них 
завдань, за якого замов ник отри мує всі необ хідні інфор ма ційно-кон суль-
та тивні послуги щодо свого запиту. При цьому, власне, біб ліо гра фічна 
інфор ма ція, раніше – основ ний про дукт інфор ма цій ної діяль ності біб ліо-
 теки, посту пово стає допо між ним засо бом внут рі ш нього вико рис тання.

Слід зазна чити, що кон ку рен то сп ро мож ність біб лі о теки в порів нянні 
з іншими інфор ма цій ними струк ту рами щодо інфор ма цій ного супро воду 
орга нів дер жав ної влади забез пе чу ється завдяки вико рис танню її потен-
ці алу, який є вели чез ними маси вами інфор ма ції у фон дах біб лі о теки – 
книги, доку менти, руко писи, ауді о ві зу альні мате рі али, інші носії інфор-
ма ції тощо та ква лі фі ко ва ний пер со нал від по від них під роз ді лів біб лі о тек 
і її інфра струк тури з обслу го ву вання корис ту ва чів, вра хо ву ючи орга ні-
за цію доступу до інфор ма ції через Інтер нет. Аме ри кансь кий філо соф 
Р. Емер сон (1803–1882) казав: «Какое огром ное богатство может быть 
в малень кой изб ран ной биб ли о теке. Общество муд рей ших и достой-
ней ших людей, изб ран ное из всех циви ли зо ван ных стран мира на про тя-
же нии тысяч лет, пре дос та вило нам здесь в луч шем порядке резуль таты 
сво его изу че ния и своей муд рос ти». У свою чергу X. Ортега-і-Га сет, 
іспансь кий філо соф і пуб лі цист (1883–1955), зазна чав, що «нельзя видеть 
в биб ли о те каре прос того помощ ника уче ного. Биб ли о те карь сам уче ный. 
Но только он рабо тает не над одной и при том своей темой, а над мно гими 
чужими темами. Это уче ный, цели ком отда ю щий себя дру гим» [4].

Роз роб ля ючи власні тех но ло гії обробки інфор ма ції, що вико рис то ву-
ються під час про ве дення нау ко вих дослі джень та дають змогу орга ні-
зу вати на їх основі власну син те зо вану про дук цію, біб лі о тека сьо го дні 
може задо воль нити інфор ма ційні потреби різ них корис ту ва чів, зок рема 
орга нів дер жав ної влади.

Сьо го дні інфор ма ційна спів праця біб лі о теки з влад ними струк ту рами 
на загаль но дер жав ному й регі о наль ному рів нях поля гає в над анні 
їм інфор ма ції з кон к рет ного питання, що над хо дить з різ но ма ніт них 
дже рел (від кри тих і закри тих); сис те ма ти за цію оці нок кон к рет ної 
про блеми, над ання мож ли вих (у необ хід них випад ках аль тер на тив них) 
варі ан тів вирі шення про блеми; фор му вання виснов ків на основі ана лізу, 
про по зи цій про полі тичні та орга ні за ційні дії орга нів управ ління 
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з питання, що ана лі зу ється (напри клад, при йн яття кон к рет них захо дів 
або зали шення про блеми без ува ги) [5].

У нау ко вій літе ра турі кла си фі ка ція ана лі тич них й інфор ма ційно-ана лі-
тич них мате рі а лів пред став лена     досить умовно.

Роз гля немо деякі з най більш широко вико рис то ву ва них інфор ма ційно-
ана лі тич них про дук тів.

1. Інфор ма ційно-ана лі тична довідка. Як пра вило, міс тить авто рську 
пере робку інфор ма ції (час тіше від кри тої), при свя че ної окре мим подіям, 
фак там, про бле мам. Доку мент поєд нує точну пере дачу інфор ма ції 
з авто рсь кими інтер пре та ці ями. При цьому інфор ма ція зазви чай має 
пріо ри тет над ана лі зом: авто рські висновки можуть міс ти тися у вступ ній 
і заключ ній час тині доку мен тів, а також висту пати зв’яз ками пові-
д ом лень про різні події. Іноді екс перт ний висно вок замі ню ється від гу-
ками на подію.

2. Ана лі тична допо відь. На від міну від інфор ма ційно-ана лі-
тич ної довідки тут автор висту пає в ролі екс перта і про по нує власне 
бачення ситу а ції. Ана лі тична допо відь часто міс тить великі фак то ло-
гічні від омості, однак вони носять при клад ний харак тер, ілюст ру ючи 
й під твер  джу ючи висновки допо віді кон к рет ними при кла дами.

3. Моні то ринг пуб лі ка цій (огляд). Поняття «моні то ринг» (від англ. 
monitoring – від сте жен ня) вико рис то ву ється в тому випадку, коли мова йде 
про постійне спо сте ре ження за будь-яким про це сом з метою вияв лення 
його від по від ності очі ку ва ному резуль тату [6]. Моні то ринг, вклю ча ючи 
інфор ма цій ний звіт (пре с-кліп пінг), є добір кою мате рі а лів або фраг мен тів 
мате рі а лів ЗМІ (може допов ню ва тися від омос тями з інтер нет-пуб лі ка цій 
чи інших дже рел), як пра вило, струк ту ро ва них за під те мами пуб лі ка цій. 
Пере ва гою моні то рин гів є їхня пов нота, тому що до них зараховуються 
всі пуб лі ка ції за даною про бле мою. Недо ліки моні то рингу обу мов лені 
вико рис тан ням укла да чами кон текс т ного пошуку за клю чо вими сло вами – 
існу ють теми, за якими визна чення клю чо вих пошу ко вих слів усклад нене 
або немож ливе. Крім того, авто рсь кий комен тар укла да чів або від сут-
ній, або обме жу ється корот ким викла дом змісту ста тей і міні маль ними 
ста тис тич ними даними. До того ж подібні доку менти зазви чай досить 
об’ємні і, від по відно, їх вивчення вима гає знач ного часу, який замов ник 
не зав жди має у своєму роз по ря дженні.

Ос новне завдання моні то рингу – струк ту ру вання неви черп ного обсягу 
інфор ма цій ного прос тору й над ання най більш акту аль ного знання. 
Моні то ринг ЗМІ – це не тільки сис те ма тич ний збір та обробка інфор ма ції, 
а й інстру мент, що сприяє при йн яттю рішень та отри манню «зво рот ного 
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зв’яз ку» при реа лі за ції про екту, а також оцінці ефек тив ності про ве дення 
будь-якої інфор ма цій ної кампанії.

Пе рі одич ність моні то рингу та подаль ший ана ліз дає змогу зро бити 
висновки не тільки щодо кіль кіс них, але й якіс них харак те рис тик інфор-
ма цій ного поля, оці нити резуль та тивність про ве де ної стра те гії.

Остан нім часом одним з затре бу ва них на ринку послуг є моні то ринг 
бло гос фери. Вивчення нега тив ної інфор ма ції, що міс титься в повід ом-
лен нях бло гів і фору мів, дає змогу деталь ніше оці нити гро мадську думку 
щодо діяль ності централь них і міс це вих орга нів дер жав ної влади.

4. Кон тент-ана ліз. Поля гає в під ра хунку кіль кості пуб лі ка цій, 
деталь ному під ра хунку спів від но шення пози тив них і нега тив них мате рі-
а лів, порів нянні з пуб лі ка ці ями інших пері одів і стат тями про кон ку рен тів 
тощо. Кон тент-ана ліз засто со ву ють пере важно при наяв ності вели кого 
за обся гом і несис те ма ти зо ва ного мате рі алу, коли його без по се реднє 
вико рис тання усклад нене. Такий під хід корис ний також у випад ках, коли 
важ ливі для цілей автора кате го рії харак те ри зу ються час тот ою появи 
в дослі джу ва них текстах.

Варто зазна чити, що широ кого поши рення метод кон тент-ана лізу 
набув у таких дослі джен нях: зістав лення текс тів одного автора (чи одного 
дру ко ва ного орга ну), над ру ко ва них у різ ний період з метою вияв лення 
тен ден цій до змін погля дів, пози цій рес пон дента; зістав лення текс тів, 
що нале жать різ ним авто рам (газе там) з метою вияв лення від мін нос тей, 
влас ти вих цим текстам.

У пра цях, пов’я за них з засто су ван ням кон тент-ана лізу, міс тяться 
різні оцінки рівня об’єк тив ності таких дослі джень. Проте, без у мовно, 
пере ва гою кон тент-ана лізу є від тво рю ва ність резуль та тів, отри ма них 
на його основі. Вод но час висновки, одер жані за допо мо гою кон тент-
ана лізу, можуть бути помил ко вими – вони багато в чому визна ча ються 
під хо дом автора до фор му вання набору зміс то вих оди ниць тексту.

5. Інфор ма ційно-до від кова записка. У ній викла да ється ста тична 
інфор ма ція, не під владна час тим змі нам (напри клад, соці ально-
де мог ра фічна ситу а ція в регі о нах, еко но мічні показ ники за пев ний період, 
ста тис тика, біо гра фічні дані тощо). Сьо го дні інфор ма ційно-до від кова 
інфор ма ція досить часто засто со ву ється як ілюст ра тив ний мате ріал 
усе ре дині інших доку мен тів.

За ува жимо, що ста тис тичні дані є осно вою про ве дення моні то рингу 
та оцінки ефек тив ності дер жав них цільо вих про грам, а без моні то рингу 
та оцінки немож ливо вно сити корек тиви для опти мі за ції та вдос ко на-
лення цього процесу.

316

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2012. Вип. 33 



6. Рефе ра тив ний огляд. У ньому викла да ється, як пра вило без суб’єк-
тив ної оцінки, зміст одного або декіль кох дже рел. Рефе ра тивна інфор ма ція 
містить основну інфор ма цію, отри ману шля хом ана лі тико-син те тич ної 
пере робки змісту пер шо дже рела. Поряд з текс том вона може міс тити 
фор мули, таб лиці, ілюст ра ції. Смис лова від по від ність рефе рату пер шо-
дже релу оці ню ється мето дом порів няння їх за основ ними смис ло вими 
аспек тами.

Ре фе ра тивна інфор ма ція від іграє інфор ма тивну роль (стисле висвіт-
лення змісту пуб лі ка цій), оцінну роль та кому ні ка тивну функцію.

7. Про гнозно-ана лі тична записка. Про цес про гно зу вання поля гає 
в обробці наяв ної інфор ма ції про стан дослі джу ва ного об’єк  т у, про 
зако но мір ності його зміни, що спо сте рі га лися раніше, про кон к ретні 
умови його функ ці о ну вання на сьо го дні й пере тво рення її на сис тему 
уяв лень (інфор ма цію) щодо май бу т нього стану чи пове дінки об’єкта. Так, 
базою для соці ально-еко но міч них про гно зів є пізнання кон к рет них фак то-
рів, що визна ча ють роз ви ток соці ально-еко но міч них про це сів, кіль кіс них 
залеж нос тей між фак то рами й показ ни ками роз витку еко но міки.

Про гноз носить імо вір ний харак тер. Вод но час у зв’язку з тим, що він 
буду ється на основі аргу мен то ва них нау ко вих уяв лень про стан і роз ви ток 
об’єкта, він має і досить досто вір ний характер.

Екс перти зазви чай обе режно став ляться до цього жанру. Нерідко, 
щоб задо воль нити потребу замов ника в описі май бу т нього, автори 
умо глядно моде лю ють кілька сце на ріїв роз витку подій, вияв ля ючи 
серед них най імо вір ні ший. Це дає змогу убез пе чити автора, зни зити 
рівень його від по ві даль ності і вод но час запро по ну вати замов нику 
«кар тину май бу т ньо го».

8. Ана лі тична записка. Доку мент є резуль та том ана лі тико-син те-
тич ної обробки сукуп ності доку мен тів з пев ної про блеми (теми, питан-
ня), міс тить зве дену згор нуту та уза галь нену харак те рис тики вза є мо-
по в’я за них об’єк тів, фак тів, явищ, подій. Вони над ають інтер пре то вану 
інфор ма цію, яка орі єн тує замов ника в доку мент ному потоці або в пев ній 
про блемі. До того ж під інтер пре та цією роз умі ють не лише вислов-
лю вання кри тич них суджень від носно пер вин них доку мен тів, фак тів 
і кон цеп цій, які ана лі зу ють, а й роз гор тання – вне сення в текст необ хід них 
дета лей, уточ нень, пояс нень і комен та рів, що забез пе чує краще роз уміння 
їх і сприй няття (інфор ма ційне згор тан ня) [7].

У цьому кон тексті корис ним є досвід ство ре ної у 1995 р. в НБУ імені 
В. І. Вернадського Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
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орга нів дер жав ної влади (СІАЗ). СІАЗ займа ється під го тов кою мате рі-
а лів, орі єн то ва них без по се ред  ньо на задо во лення інфор ма ційно-ана лі-
тич них запи тів і потреб орга нів дер жав ної влади та міс це вого само вря-
ду вання. Харак тер ною особ ли вістю інфор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції 
СІАЗ є широка база поси лань, що орі єн тує корис ту вача в маси вах наяв ної 
інфор ма ції.

На сьо го дні постій ними бага то річ ними пар т не рами СІАЗ є обласні, 
міські, районні держ ад мі ніст ра ції, а також гро мадські орга ні за ції, інфор-
ма ційні центри в усіх регі о нах Укра їни загаль ною кіль кістю понад 
600 колек тив них або нен тів. Послу гами СІАЗ корис ту ється ряд укра-
 ї нсь ких і зару біж них посольств, ефек тив ний вза є мо об мін мате рі а лами 
здійс ню ється з Центром полі тич ної кон’юнк тури Росії.

Ви ко рис тання фон дів НБУВ дає змогу спів ро біт ни кам СІАЗ визна чати 
місце нової інфор ма ції в загаль ному інфор ма цій ному полі, кла си фі ку вати 
її та ефек тивно вико рис то ву вати для ство рення син те зо ва них інфор ма-
цій них про дук тів, які мак си мально задо воль ня ють інфор ма ційні потреби 
корис ту ва чів.

На при клад, огля дово-ана лі тич ний жур нал «Укра їна: події, факти, 
комен та рі» при свя че ний висвіт ленню та ана лізу най ак ту аль ні ших подій 
сус піль ного життя в еко но міч ній, полі тич ній та соці аль них сфе рах, 
про бле мам ефек тив ності дер жа во твор чого про цесу в Укра їні. Значна 
його час тина базу ється на мате рі а лах з регі о наль ної про бле ма тики.

Се ред пріо ри тет них тем, які роз гля да ються в цьому жур налі, можна 
назвати такі: діяль ність різ них гілок влади та сус пільна реак ція; діяль-
ність полі тич них пар тій та гро мадсь ких орга ні за цій у кон тексті пере бігу 
основ них подій сус пільно-по лі тич ного життя; ситу а ція в регі о нах 
Укра їни; питання роз витку соці ально-еко но міч ної сфери; вза є мо від-
но сини з ЄС, Росією, СНД та інші акту альні події полі тич ного життя 
України.

За мов ники інфор ма ції СІАЗ у централь них орга нах дер жав ної влади 
за допо мо гою жур налу мають мож ли вість одер жати опе ра тивно й сис те-
ма тично онов лю вану інфор ма цію про пере біг сус піль них пере тво рень 
на міс цях, про оцінку гро мадсь кою дум кою діяль ності міс це вих орга нів 
дер жав ної влади тощо.

За галь но ві домо, що поши рення про гноз ної інфор ма ції сприяє гар мо-
ні за ції сус піль ного життя, більш ефек тив ній діяль ності управ лінсь ких 
струк тур. Тому одним з напря мів роботи СІАЗ є під го товка інфор ма-
ційно-ана лі тич них про дук тів «на випе ре джен ня». Ідеться про під го товку 
екс перт них оці нок, ана лі тич них дові док та про гно зів з тих про блем, які 
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вже най ближ чим часом можуть стати клю чо вими. Напри клад, в інфор-
ма ційно-ана лі тич ному бюле тені «Прог но зи» висвіт лю ва лися як ситу а ція 
в цілому (тобто про гно зу вання її перс пек тив ного роз витку, нау кові 
реко мен да ції щодо вирі шення про блем), так і роз гляд зустріч них про це сів 
при йн яття рішень від по від ними струк ту рами (зок рема, орга нами 
дер жав ної вла ди), реа лі за ції цих рішень та ефек тив ності їх дії.

Для керів ни ків та їхніх рефе рен тів на базі моні то рингу опе ра-
тив ної інфор ма ції елект ро нних видань СІАЗ готує бюле тень «Резо-
нанс». Бюле тень висвіт лює діяль ність орга нів вико нав чої, зако но дав чої 
та судо вої влади, міс це вого само вря ду вання. У стис лій формі ана лі зу-
ються акту альні питання між на род ного спів ро біт ництва й сус пільно-
по лі тич ного життя, еко но міч ний стан та пра вові від но сини в Україні.

Внес ком СІАЗ у вдос ко на лення зв’яз ків орга нів дер жав ної влади 
з гро мадсь кістю у сфері вдос ко на лення пра во вих від но син у різ них 
сфе рах сус піль ного життя є видання спільно із Сек ре та рі а том Кабі нету 
Мініст рів інфор ма ційно-до від ко вого бюле теня «Влада для гро ма дян». 
Слід зазна чити, що мате рі али різ них тема тич них випус ків цього бюле теня 
для широ кого поши рення вистав ля лися на сай тах орга нів дер жав ної 
влади всіх рівнів.

Ре фе ра тив ний бюле тень мате рі а лів ЗМІ, у якому висвіт лю ються 
про блеми під ви щення ефек тив ності нау ко вої діяль ності, про блеми 
рефор му вання укра ї нсь кої науки, пода ється інфор ма ція про здо бутки 
віт чиз ня ної науки та висвіт лю ється досвід роз витку нау ко вих дослі джень 
за кор до ном, нази ва ється «Шляхи роз витку укра ї нсь кої нау ки».

Пев ним внес ком у тео ре тичне осмис лення про цесу інфор ма ти за ції 
в Укра їні став жур нал «Проб леми інфор ма ти за ці ї». На базі моні то рингу 
опе ра тив ної інфор ма ції елект ро нних видань і бло гос фери висвіт лю ються 
такі основні теми жур налу: офі ційна інфор ма ція, від гуки офі цій них 
осіб; інфор ма ційні тех но ло гії; інфор ма цій ний суве ре ні тет; роз ви ток 
соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій; гло бальні інфор ма ційні впливи; 
орга ні за ція захисту інфор ма цій них ресур сів; про блеми інфос фери 
в соці о ло гіч ному вимірі [8].

Як бачимо, різ но ма ніт ність видань СІА З дає мож ли вість зафік су вати, 
про ана лі зу вати й донести до всіх замов ни ків, зок рема орга нів дер жав ної 
влади, різні сто рони роз витку демок ра тич ного про цесу, що від бу ва ються 
в укра ї нсь кому сус піль стві.

До свід і воло діння інфор ма цією – основа будь-якої про фе сії, у тому 
числі й ана лі тика. Ана лі тики СІАЗ зав жди в курсі подій, що від бу ва ються 
в усіх сфе рах жит тє ді яль ності кра їни, адже саме поін фор мо ва ність – 
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голо вний показ ник успіш ності фахівця. Потен ціал біб ліо теч них уста нов, 
у тому числі НБУВ, допо ма гає їм про ду ку вати широ кий спектр інфор ма-
цій них про дук тів, вико на них на доста т ньо висо кому якіс ному рівні.

Та ким чином під тве р джу ється теза щодо перс пек тиви роз витку біб-
 лі о тек як важ ли вої скла до вої в інфор ма цій ному супро воді діяль ності 
централь них і міс це вих орга нів дер жав ної влади для вирі шення ними 
нагаль них питань.
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